

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### «Золотая осень» по-мценски

Мценские студенты приняли участие в городском фестивале-конкурсе студенческого творчества «Золотая осень». Он состоялся на базе финансово-экономического факультета Мценского филиала ОрелГТУ.

В концертной программе приняли участие студенты университета и агротехнического лицея №18. В числе участников был хоровой коллектив под руководством В.М. Чурсина — лауреат областного конкурса «Родники веков-2007» и городского конкурса талантов «Мценские звездочки-2007». Вокальная группа «Очарова-

ние» (руководитель — Л.А. Коссова) порадовала зрителей собственной интерпретацией известных хитов «Один раз в год» и «Самая любимая».

Эстафету у вокалистов перехватила команда КВН «Пятый факультет» с оригинальными сценками из студенческой жизни. Танцевальный коллектив под ру-

ководством В.В. Зякина представил очень сложные номера. По признанию самих танцоров, на подготовку «Сюиты» и «Казачьего танца» у них ушло несколько месяцев.

По итогам мероприятия лучшие конкурсанты были отобраны для участия в областном фестивале.

Андрей ЗИМАРЕВ.

## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### Школа-победитель

Жилинская средняя общеобразовательная школа Мценского района — первая школа в районе, победившая в конкурсе общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные программы. В 2006 году она была удостоена президентской премии в рамках национального проекта «Образование».

За 20 лет существования школа зарекомендовала себя как образовательное учреждение с высоким уровнем знаний и

высоким процентом поступления его выпускников в вузы. В конце 1990-х школа, разработавшая и успешно внедряющая программу развития «Слагаемые здоровья», стала экспериментальной площадкой при Орловском институте усовершенствования учителей по теме «Создание инновационного образовательного пространства, направленного на духовное, нравственное, физическое оздоровление личности ребенка».

В 2007 году по итогам районного конкурса школа признана победителем в номинации «Самая благоустроенная территория образовательного учреждения».

Марьяна МИЩЕНКО.

## МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

### Сертификаты для новорождённых

В районе сейчас заканчивается выдача материнских сертификатов семьям, в которых в 2007 году появились вторые (или последующие) дети. Всего таких семей 52.

За 10 месяцев текущего года в районе родились 122 малыша. Это на 31 больше, чем в прошлом году.

— Сейчас многие семьи, в которых пока только один ребенок, задумываются о рождении второго. Люди уже увидели результаты национальных проектов, почувствовали эффективность социальной политики, проводимой правительством, — говорит заместитель главы района Ю.А. Маслов.

В районе работа по поддержке семей, в которых ожидалось пополнение, началась еще в 2003 году; продолжается она и сейчас. Так, на новорожденных открывались лицевые счета и делался вклад в размере тысячи рублей. В прошлом году эта сумма увеличилась и сейчас составляет две тысячи рублей.

Ирина СОКОЛОВА.



## НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

### Накануне выборов

Недавно на базе участковой избирательной комиссии избирательного участка № 506 состоялся семинар-учеба с председателями, секретарями и членами участковых избирательных комиссий по обеспечению пожарной безопасности в помещениях.

Перед собравшимися выступили представители пожарной части, рассказали, как надо действовать в случае возникновения пожара, как пользоваться огнетушителем, правильно эвакуиро-

вать людей, провести работы по спасению материальных ценностей и документации. Было проведено пожарнотактическое учение, на котором пожарные продемонстрировали слаженность и профессионализм.

### Все службы должны быть готовы

На заседании при главе администрации С.Н. Медведеве был рассмотрен вопрос о работе районных служб и ведомств, территориальных органов государственной власти по

содействию избирательным комиссиям в реализации их полномочий в период проведения избирательной кампании по выборам депутатов в Госдуму.

О готовности доложили представители Новодеревеньковского участка Ливенского РУЭС ОАО «ЦентрТелеком», РОВД, электросетей и других служб и ведомств. Все участки обеспечены необходимым оборудованием, связью, электроснабжением, средствами пожаротушения, охраной. В заключение, подводя итоги, Сергей Николаевич Медведев еще раз подчеркнул важность слаженной и грамотной работы всех служб.

Ангела САЗОНОВА.

## НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

### Национальный проект в действии

В районе подведены промежуточные итоги работы национального проекта «Развитие АПК».

За десять месяцев текущего года по району было выдано 856 кредитов на общую сумму 26 млн. рублей. Так, к примеру, «Россельхозбанк» выдал 13 кредитов владельцам личных подсобных хозяйств на общую сумму более 900 тыс. рублей. В этом банке кредиты взяли и сельскохозяйственные предприятия, например, КХ Калинина — 975 тысяч, а также крестьянско-

фермерское хозяйство Лапшина — 300 тыс. рублей.

В кооперативе «Взаимопомощь» кредиты взяли около 400 владельцев личных подсобных хозяйств на общую сумму 11,5 млн. рублей, а также более 40 крестьянско-фермерских хозяйств на общую сумму 2,7 млн. рублей.

Примечательно, что по сравнению с прошлым годом количество хозяйств,

взавших кредиты в рамках национального проекта, возросло в пять раз.

В прошлом году в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов на селе» были предоставлены субсидии трем семьям на общую сумму 1,3 млн. рублей. В этом году в программу включены еще две семьи.

Сергей САВЕНКОВ.

## ОРЁЛ

### Уроки патриотизма для школьников

С 20 по 26 ноября в городе проводится отборочный этап городского исторического марафона «Во славу русского солдата». Соревнования школьников по военно-спортивной подготовке приурочены к одному из дней воинской славы России — 66-летию контрнаступления советских войск под Москвой.

По словам директора городского военно-исторического клуба В.В. Володина, учащиеся 10—11-х классов будут соревноваться в силовых упражнениях, дартсе,

стрельбе из пневматической винтовки, поучаствуют в конкурсе на лучшую строевую песню и покажут знание отечественной истории. В этом году Владимир Васильевич специально к соревнованиям выпустил новый методический сборник, посвященный дням воинской славы России.

В марафон включились все орловские школы. Самое многочисленное представительство — 14 команд — выставил Заводской район. Соответственно 7 и 8 команд подготовили в Северном и Советском районах и 10 — в Железнодорожном. Первый день состязаний принес победу учащимся школы № 25.

Финал соревнований состоится 5 декабря.

Андрей ЗИМАРЕВ.

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### Пожарные обследовали избирательные участки

Пожарные Орловского района обследовали места проведения выборов. На территории Орловского района сегодня находятся 56 избирательных участков.

При проведении пожарнотехнических обследований особое внимание было уделено системам автоматической пожарной защиты, состоянию путей эвакуации, наличию и исправности внутреннего и внешнего противопожарного водоснабжения.

В ходе проверок было установлено, что еще не все избирательные участки оборудованы установками пожарной сигнализации, не везде проведена огнезащитная пропитка деревянных конструкций чердачных перекрытий зданий. Сегодня ведется работа по устранению недостатков.

Юлия ГЕРДТ.

### Не стоит рисковать

В Орловском районе проходит месячник противопожарной безопасности.

Во всех населенных пунктах проводятся встречи с жителями, на которых ведется разъяснительная работа по соблюдению и исполнению правил пожарной безопасности. Необходимость данного мероприятия назрела давно. Результаты комплексных проверок свидетельствуют, что большинство квартиросъемщиков и домовладельцев халатно относятся к соблюдению правил пожарной безопасности. В ряде случаев электропроводка выполнена с нарушением правил устройства и эксплуатации электрооборудования, широко применяются электронагревательные приборы кустарного производства.

Соб. инф.

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

### Вот уж поистине — виктория!

Все-таки не случайно местную команду по аэробике назвали «Викторией». На протяжении всех лет существования она неизменно добивается побед в соревнованиях разных уровней. Что говорить про область, когда покровских спортсменов хорошо знают в федерации аэробики России! Именно отсюда покровской «Виктории», обладательнице Кубка мира-2006, поступило приглашение принять участие в чемпионате мира по фитнесу и спортивной аэробике, проходившем в Сербии.

25 стран прислали свои команды в Белград. Российскую делегацию представляли спортсмены из Москвы, Самары, Челябинска, Петрозаводска, ряда других крупных городов. Тем не менее

на их фоне команда из райцентра вовсе не выглядела Золушкой. В номинации «Хип-хоп-аэробика» соперниками «Виктории» были 16-летние спортсмены, иначе говоря, «юниоры по максимуму»,

тогда как возраст покровцев не превышал 14 лет. Но, несмотря на разницу в возрасте, посланцы Орловщины показали высокий класс на предварительных выступлениях. Дважды им довелось выйти на паркет, получив хорошие баллы за технику. И лишь оценки за артистизм не позволили выйти в финал. Тем не менее, по мнению тренера Е.А. Болотовой, это несказанно большая удача — выйти на уровень соревнований мирового класса.

Сергей АНТОНОВ.

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### Конкурс русского танца

Недавно в Змиевке прошел зональный областной конкурс русского танца «Русские узоры», в котором участвовали семь районов области.

Честь Свердловского района защищал народный ансамбль «Сударушка». Для подготовки к конкурсу глава администрации района Н.В. Азаров выделил ансамблю необходимые средства, в частности, были закуплены ткани для новых костюмов.

9 декабря в Орле состоится гала-концерт этого конкурса, на котором выступят победители с лучшими номерами.

### Сельские школьники встретились с главой

На этой неделе глава администрации Свердловского района Н.В. Азаров встретился с учащимися Богодуховской средней школы.

Основная цель встречи — это обсуждение проблем реконструкции школьного зала боевой славы. Учащиеся 9—11-х классов задавали интересные вопросы, в частности: об отношении в районе к ветеранам, о создании краеведческого музея. Также ребята рассказывали о своей школьной жизни.

Н.В. Азаров рассказал школьникам о предвыборной ситуации в районе, о процедуре голосования, о различных политических партиях. Глава пообещал школьникам существенную материальную помощь для обновления зала боевой славы.

Марьяна МИЩЕНКО.

## СОСКОВСКИЙ РАЙОН

### Песни, стихи и душевные слова

Во всех сельских поселениях Сосковского района сейчас проходит праздничное мероприятие, посвященное Дню матери.

Муравское сельское поселение — одно из первых, где состоялся такой праздник. Здесь чествовали многодетных матерей разных поколений. Так как в Доме культуры сейчас идут ремонтные работы, 15 мамочек из Муравки, Маслово и Цвеленёво были приглашены в сельскую библиотеку. Праздник проходил в форме увлекательной, но, к сожалению, забытой уже передачи «От всей души». Ведущая рассказывала о каждой приглашенной участнице, о её семье и, конечно, о её детях. А потом в честь матери исполняли какой-нибудь концертный номер. Звучали песни, стихи и просто добрые, душевные пожелания.

В подготовке небольшого концерта принимали участие и школьники, и жители поселения. Здесь очень много талантливых людей. Например, пенсионер Николай Васильевич Тарасенко (когда-то он был техническим сотрудником в школе)

прекрасно играет на гитаре и поёт. Он с удовольствием дарил женщинам свои песни. У пенсионерки Майсы Тимофеевны Лозбановой, в прошлом дядьки, красивый, сильный голос, она исполняла народные песни.

Специально для этого праздника районная администрация приготовила небольшие подарки. А праздничный обед для многодетных мам был подготовлен администрацией сельского поселения. «Такие мероприятия, на мой взгляд, очень нужны, ведь в последнее время мы не так часто собираемся вместе, а здесь люди и радовались, и смеялись, и даже плакали. О некоторых земляках мы узнали что-то новое, раскрылись чьи-то таланты. Праздник получился замечательный», — говорит глава Муравского сельского поселения Светлана Алексеевна Гаукина.

На праздничном мероприятии присутствовали глава Сосковского района А.М. Долгов, управляющий Сосковским отделением ГП РФ А.С. Кальсин, начальник социальной службы района Е.В. Бунакова.

До конца ноября подобные мероприятия запланированы и в других населенных пунктах этого сельского поселения.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

## ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

### Мамин праздник

Вчера в Троснянском Доме культуры состоялся большой праздничный концерт, посвященный Дню матери. Организатором мероприятия выступил отдел социальной защиты населения совместно с отделом культуры Троснянского района.

На праздник были приглашены виновницы торжества, для которых выступал вокальный ансамбль и солисты РДК, а также воспитанники Троснянской детской школы искусств.

Среди приглашенных были десять матерей, которых руководство района и области отметило памятными медалями за активное участие и высокие достижения в социально-экономическом и культурном развитии Орловской области.

В блоке «Мать солдата» чествовали женщин, чьи сыновья несли службу в горячих точках.

Поздравления звучали в адрес многодетных семей, а также четырёх приёмных семей, которые совсем недавно взяли на воспитание малышей.

С огромной теплотой все собравшиеся поздравили молодую маму Валентину Жилину, у которой в ноябре родилась первая дочурка.

Но самой главной гостьей праздника стала М.А. Кожина, которая воспитывает... 12 своих детей! Мама-рекордсмен проживает в д. Берёзовка. Как и все приглашенные, в свой профессиональный праздник она была награждена подарками от администрации Троснянского района.

Анна АКАТЬЕВА.

## УРИЦКИЙ РАЙОН

### Зимние игры

На днях завершился первый тур районного чемпионата по волейболу среди взрослых команд. Кроме поселковых нарышкинских спортсменов в соревнованиях приняли участие и сельские команды из Городище, Подзавалово, поселка Совхозный.

Абсолютным лидером по количеству одержанных побед в первом туре стала команда РОВД, на втором месте — волейболисты Архангельского сельского поселения.

Соревнования, вызвавшие большой интерес местных болельщиков, завершатся к концу следующей недели. Победители примут участие в областном турнире по волейболу.

### Встречи в «Лукоморье»

В детском отделении Урицкой центральной библиотеки открылся центр литературно-эстетического развития младших школьников «Лукоморье». На встречи с детьми будут пригла-

шаться орловские писатели и поэты, музыканты. Да и самим ребятам есть что показать взрослым: большинство из них — воспитанники школы искусств, Дома творчества учащейся молодежи.

Каждая встреча будет проходить в форме театрализованного представления. Первая уже состоялась в минувшую пятницу: вместе с сотрудниками детского отделения библиотеки ребята «побывали» в старом русском селе, познакомились с обрядовой культурой, жанрами русского народного творчества.

Н. ВИКТОРОВА.

## ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

### Готовы к труду и обороне

В районной администрации состоялось торжественное награждение хотынецчан за активную работу районного спортивно-технического клуба РОСТО (ДОСААФ).

Председатель Орловской областной организации РОСТО В.Г. Трошкин вручил юбилейные медали «80 лет ОСОБИАХИМ-ДОСААФ-РОСТО» начальнику отдела социальной защиты населения администрации района, куратору организации А.Н. Чекареву, ветерану ДОСААФ-РОСТО, бывшему председателю Хотынецкого райкома ДОСААФ

Н.Ф. Самохину и начальнику районного спортивно-технического клуба РОСТО (ДОСААФ) В.Г. Топилину.

Вручая награды, В.Г. Трошкин отметил, что история оборонной организации убедительно свидетельствует о широкой масштабности и особой государственной значимости её деятельности. Все, что делается оборонным об-

ществом для подготовки граждан к защите Отечества, обучения специалистов массовых технических профессий, развития авиационных, технических и военно-прикладных видов спорта, отвечает национальным интересам.

— Хотынецкий районный спортивно-технический клуб, — сказал Вячеслав Георгиевич, — работает напряженно и эффективно. Тем не менее необходимо активнее вовлекать молодых людей в ряды районной организации, привлекать их к техническому творчеству в кружках и секциях.

Николай ШВЕДОВ.

## ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

### Подводим итоги года

В Шаблыкино состоялось совещание «Об итогах работы муниципальных предприятий за девять месяцев 2007 года». С отчетами выступили руководитель МУП «ЖКХ» Ю.Н. Думачев, руководитель МУП «Аптека № 23» Т.И. Демидова, главный бухгалтер МУП «Бытовик» Т.И. Доронина.

Все выступавшие говорили о том, что предприятия за девять месяцев текущего года получили прибыль. В МУП «ЖКХ» есть аварийные запасы топлива, принимаются все меры, чтобы собрать задолженность с населения за услуги, проводят ремонт подъездов, многоэтажных домов, крыш.

В МУП «Бытовик» в этом году сумели увеличить объем оказываемых услуг (в три раза по сравнению с прошлым годом). Предприятие постоянно расширяет ассортимент продаваемых товаров, организует выездную торговлю по отдаленным деревням района. За счет средств, полученных от аренды помещений, здесь начали ремонт, в котором давно нуждается здание.

Муниципальное предприятие «Аптека № 23» работает уже несколько лет стабильно и с прибылью.

Глава администрации района А.Д. Путилин, подводя итог совещания, отметил, что муниципальные предприятия работают с положительным результатом, а руководители здесь грамотные и опытные.

Марьяна МИЩЕНКО.